思想汇报的基本写法和范文

要求入党的同志自觉接受党组织的教育、培养的形式很多,其中,经常或定期向党组织和入党介绍人汇报自己的思想,是要求入党的同志主动接受党组织教育最常见的方式,也是党组织了解和掌握要求入党同志的思想、入党动机和工作情况的主要途径。要求入党的同志进行思想汇报,可以通过面对面的交谈,也可用书面的形式进行思想交流,具有阶段性和相对完整性,一般是就某一特定时期的思想、学习和工作情况向党组织作汇报。

思想汇报的基本书写格式及内容通常包括以下方面:

- (1) 标题。居中写"思想汇报"。
- (2) 称谓。即汇报人对党组织的称呼,一般写"敬爱的党组织"。顶格书写在标题的下一行,后面加冒号。
- (3) 正文。写思想汇报,是结合自己的学习、工作和生活情况,向党组织反映自己的真实思想情况。具体内容根据每个人的不同情况而定。如果对党的基本知识、马克思主义的基本理论的学习有所收获,便可以将学习体会及存在的认识不清的问题向党组织说明;如果对党的路线、方针、政策或一个时期的中心任务有什么看法,可以表明自己的态度,阐明自己的观点;如果参加了重要的活动或学习了某些重要文章,可以把自己受到教育的心得汇报给党组织;如果遇到国内外发生重大政治事件时,则要旗帜鲜明地向党组织表明自己的立场;如果在自己的日常生活中遇到了个人利益同集体利益、国家利益产生矛盾的问题,可以把

自己的想法,如何对待和处理的情况向党组织汇报;如果为了使党组织对自己的思想情况有所了解,就要把自己的思想状况,有了哪些进步,存在什么问题以及今后提高的打算等写清楚。

(4) 结尾。思想汇报的结尾可写上自己对党组织的请求和希望。一般用"恳请党组织给予批评、帮助"或"希望党组织加强对我的培养和教育"等作为结束语。

在思想汇报的最后,要署名和注明汇报日期。一般居右书写"汇报人: XXX",下一行写上"XXXX年XX月XX日"。

在写思想汇报时要注意以下事宜:

- (1)要向党组织如实汇报,交流和汇报要敢于亮自己的真实思想,说真心话,使党组织能真实地了解自己的思想状况、入党动机,及时有效地得到党组织和党员的帮助。
- (2)写思想汇报应根据不同时期的思想认识状况,对有新体会或认识特别深刻的一两个方面的问题谈深谈透,不要罗列多个方面的问题泛泛而谈。
- (3)写思想汇报要实事求是,对自己作一分为二的评价,不 但要对自己的成长进步进行肯定,而且要找准存在的不足,敢于 向党组织暴露缺点和问题,

另外,需要注意的是,党组织不会简单地用思想汇报次数的 多少衡量一个人是否积极靠拢党组织,但是对于要求入党的人来 说,经常、主动地向党组织汇报思想是加强同党组织联系、增强 组织观念的一条有效途径。因此,申请入党的人应积极主动地向 党组织汇报思想。

【范例】

思想汇报

敬爱的党组织:

党的十八届三中全会于2013年11月12日下午闭幕。为期4天的全会听取讨论了习近平同志受中央政治局委托作的工作报告,审议并通过了《中共中央关于全面深化改革若干重大问题的决定》(以下简称《决定》),提出了包括坚持和完善基本经济制度、加快完善市场体系、加快转变政府职能、深化财税体制改革、城乡发展一体化、扩大对外开放、推进法治中国建设等重大政策方向。十八届三中全会确定的主题是全面深化改革,这与之前的三中全会有所不同。尽管前几次三中全会也都聚焦改革,但主题仅是某一方面的改革,而这次全会定位全面深化改革,包括经济、政治、文化、社会、生态文明,以及国防和军队、党的建设制度等多方面改革。

经过自学和公司组织的专题党课,我对于《决定》中所提出的推进法治中国建设有很深的感悟。《决定》指出建设法治中国,必须坚持依法治国、依法执政、依法行政共同推进,坚持法治国家、法治政府、法治社会一体建设。深化司法体制改革,加快建设公正高效权威的社会主义司法制度,维护人民权益,让人民群众在每一个司法案件中都感受到公平正义。以现实社会问题为政策导向,其提出了5个方面的举措,包括维护宪法法律权威、深

化行政执法体制改革、确保依法独立公正行使审判权检察权、健 全司法权力运行机制、完善人权司法保障制度,并以此为基点明 确了具体的改革措施,如废止劳动教养制度、改革审判委员会制 度、普遍建立法律顾问制度等。

十八届三中全会所提出的是全面深化的改革,一方面注重国家政策的延续性,一方面又是在以前的基础上更深层次触及社会根本问题的改革。我认为推进法治改革对于会议提出的其他方面的改革具有重大的影响,或者说这一系列的改革之间具有不可分割的整体性,就如同木桶理论中各块木板,每一项改革代表其中的一块木板,而改革的总体目标和人民生活水平的进一步提高则可以视为木桶之中的水,任何一项改革的缺失都将导致整体改革效益的下降,各项改革之间相互具有很大的牵连性。从推进法治改革的角度来看,其有以下几个方面的重大影响:

- 1. 坚持和完善基本经济制度需要法律的支撑。《决定》指出,要进一步健全宪法实施监督机制和程序,把全面贯彻实施宪法提高到一个新水平。建立健全全社会忠于、遵守、维护、运用宪法法律的制度。坚持法律面前人人平等,任何组织或者个人都不得有超越宪法法律的特权,一切违反宪法法律的行为都必须予以追究。宪法是规定国家基本制度的根本大法,进一步强化宪法的权威有利于巩固和加强国家基本经济制度的地位,坚持和完善以公有制为主体、多种所有制经济共同发展的基本经济制度。
 - 2. 现代市场体系需要完善的法律法规体系与之对应。建立健

全社会主义现代市场经济体制,离不开法律。在建立市场经济体系的过程中必须构建科学合理、公平公正的市场经济法律体系。这是因为市场经济内在需要法律,没有法律就没有市场经济,市场经济必然是、也必须是法治经济通过为市场经济提供良好的法律外部环境,为市场经济体制的建立和市场经济的发展创造民主稳定的政治局面、安居乐业的社会秩序和切实有效的社会保障体系,为市场经济保驾护航。

- 3. 加快生态文明建设需要法律的保障。建设生态文明,要建立系统完整的生态文明制度体系,实行最严格的源头保护制度、损害赔偿制度、责任追究制度,完善环境治理和生态修复制度,而这些基本的资源环境保护制度的实施都需要法律予以最终的保障,建立健全我国的生态法律制度体系是我国生态文明建设的第一要务。
- 4. 强化权力运行制约和监督的体系需要法律权威的支持。法律绝不仅仅是政府治理和控制社会的工具,在更关键的另一个方面,法律也是社会控制和规范政府与公共权力的工具。法律至上应成为处理法与权关系的基本原则,法律在公共权力面前取得独立和最高的权威地位是廉洁政府的必然要求,一切公共机构都必须在法律允许的范围内活动,一切公共权力的行使都必须具有合法性,无论是具体的政府官员,还是政府本身,违法行使公共权力都会引起法律责任,都必须承担相应的法律后果。

推进法治改革对于此次整体的改革有着不可言喻的庞大影

响,法律从某一方面作为一种社会治理手段,其影响到了改革的方方面面,我们必须坚持建设法治中国,必须坚持依法治国、依法执政、依法行政共同推进,坚持法治国家、法治政府、法治社会一体建设。

以上是我学习领会党的十八届三中全会精神的一点收获,不当之处请党组织批评指正。

汇报人: XXXX XXXX 年 XX 月 XX 日